

Themenprotokoll Runder Tisch Nord (Oldenburg i.H. bis Fehmarn)
03. April 2017, 17.30 Uhr bis 20.30 Uhr
Bildungs- und Kulturzentrum, Göhler Straße 56, 23758 Oldenburg in Holstein

Themen Runder Tisch Nord (03. April 2017)

Themen für den Projektbeirat

Der RT Nord fordert den Projektbeirat auf, eine Konferenz der Straßenbaulastträger bzw. der betroffenen Kommunen vor der Landtagswahl in Schleswig-Holstein durchzuführen.

Der RT Nord bittet den Projektbeirat, sich bei der Deutschen Bahn dafür einzusetzen, dass die Schienenanbindung und die neue Sundquerung zeitgleich mit der Anbindung an die bestehende Brücke fertiggestellt werden. Grund: Um Kosten, Sperrzeiten (und die damit erforderlichen Ersatzverkehre) sowie weitere Beeinträchtigungen auf ein Minimum zu begrenzen oder zu vermeiden.

Themen für die nächste Sitzung des RT Nord

Bericht der Deutsche Bahn zum Thema Naturschutzmaßnahmen mit Blick auf folgende Aspekte:

- Durchgängigkeit für wandernde Arten (Amphibien, Großsäugetiere etc.)
- Lebensraumvernetzung, bzw. genetischer Austausch
- Naturnaher Ausbau der Gewässerquerungen
- Ausgleichsmaßnahmen für erfolgte Eingriffe
- Wildunfall-Vermeidung.

Bericht der beteiligten Mitglieder des RT Nord über das etwaige Treffen der Straßenbaulastträger und der betroffenen Kommunen mit dem Land vor der Landtagswahl in Schleswig-Holstein (s.o.).

Bericht über den Status des Fachberichts Lärmschutz des Landes Schleswig-Holstein. Bestenfalls als ein gemeinsames Thema einer Sitzung mit dem RT Mitte.

Bericht über den Status des Lärmschutzkonzeptes der Deutschen Bahn. Bestenfalls als ein gemeinsames Thema einer Sitzung mit dem RT Mitte.

Sonstiges

Der RT Nord empfiehlt bei gemeinsamen Themeninteressen, die Runden Tische zusammen tagen zu lassen.

Themenprotokoll Runder Tisch Nord (Oldenburg i.H. bis Fehmarn)
03. April 2017, 17.30 Uhr bis 20.30 Uhr
Bildungs- und Kulturzentrum, Göhler Straße 56, 23758 Oldenburg in Holstein

Alle Präsentationen der Sitzung sind hier abrufbar:

www.rundetische-fbq.de/vergangenesitzungen

Bitte beachten Sie auch die Protokolle des Projektbeirats:

<http://www.fehmarnbelt-dialogforum.de/mediathek/projektbeirat>

**Der nächste Runde Tisch Nord findet am 3. Juli 2017, 14.00h – 17.00h im
Bildungs- und Kulturzentrum Oldenburg in Holstein statt.**

*Protokollant: Benedikt Baikousis
3. April 2017, Oldenburg in Holstein
03. April 2017*

Weitere Informationen: www.rundetische-fbq.de